
UPUTSTVO AUTORIMA 

O ČASOPISU 

Revija za medicinske i tehničke nauke/Journal 

of Medical and Tehnical Sciences (Revija), je 

zvanični recenzirani časopis Evropskog 

Univerziteta Kallos u Tuzli koji objavljuje 

uvodnike, stručne i naučne radove, preglede, 

prikaze bolesnika, lijekova i metoda, 

prethodna naučna i stručna saopštenja, osvrte, 

pisma uredništvu, prikaze knjiga i druge 

priloge uz uslov da već nisu u istom obliku 

objavljeni u drugim časopisima ili knjigama. 

Časopis izlazi dva (2) puta godišnje. 

Sadržaj iz časopisa se može koristiti u 

nastavne i istraživačke svrhe, uz potpuno 

navođenje izvora. Svaka druga upotreba je 

zabranjena bez pisanog dopuštenja izdavača. 

PREDAJA RADA I OBJAVA RUKOPISA 

 

Rukopis, uključujući i priloge, treba poslati u 

jednom printanom primjerku, kao i elektronski 

na e-mail: kallos.evropski@gmail.com  

Uz rukopis je obavezno priložiti prateće 

dokumete: izjave o sukobu interesa, izjave o 

autorstvu i prenosa autorskih prava. Rukopisi 

upućeni bez priloženih dokumenata neće biti 

razmatrani. Radovi se objavljuju prema stavu 

ili odluci uređivačkog odbora časopisa. 

Rukopisi i dostavljeni materijali se ne vraćaju. 

 

AUTORSTVO 

Autorstvo je potrebno prilagoditi i uskladiti sa 

preporukama Međunarodnog odbora urednika 

časopisa (International Committee of Medical 

Journal Editors – ICMJE). Uz rukopis autori 

trebaju priložiti pisanu izjavu da su 

učestvovali u koncepciji ili nacrtu rada ili u 

prikupljanju, analizi i interpretaciji podataka i 

napisali prvu verziju rada, odnosnoda su ga 

kritički revidirali i odobrili završnu verziju 

rada. Autori trebaju potvrditi da su se složili  i 

prihvatili odgovornost za izradu rada, te da 

garantuju da će se pitanja koja se odnose na 

tačnost i integritet bilo kojeg dijela rada 

adekvatno istražiti i riješiti. Oni koji nisu 

zadovoljili kriterije za autorstvo, a pružili su 

intelektualnu pomoć, tehničku pomoć ili 

osigurali opremu i materijale treba navesti u 

dijelu Zahvale. Uz rukopis je potrebno priložiti 

pisanu izjavu da rad prethodno nije bio 

objavljen ili prihvaćen za objavu u nekom 

drugom časopisu, da su ga pročitali i odobrili 

svi autori te izjavu da ne postoji financijski ili 

bilo kakav drugi sukob interesa. Takođe, uz 

rukopis treba priložiti i izjavu o prenosu 

autorskih prava na časopis. 

PLAGIRANJE I POVLAČENJE RADA 

Radovi će biti provjereni na originalnost i 

plagiranje, umnožavanje, dupliciranje i 

prekomjernu prijavu publikacije i teksta i 

slikovnih prikaza iz drugih izvora (uz pomoć 

odgovarajućih programa). Uređivački odbor 

preporućuje autorima da se registruju kod 

ORCID-a (https://orcid.org) i prilikom prijave 

rada dostave ORCID-ov identifikacijski broj 

(ID), koji će radi bolje vidljivosti autorstva i 

publiciranja biti naveden prije Literature.  

SADRŽAJ RUKOPISA 

1. Naslovnu stranicu  

Naslov mora biti napisan na službenim 

jezicima i pismu u Bosni i Hercegovini (BiH) i 

engleskom jeziku. Mora sadržavati imena i 

prezimena autora. Treba navesti naziv 

ustanove u kojima autori rade i nazive 

ustanova u kojima je rad napravljen i ponoviti 

ime i prezime svakog autora s akademskim 

zvanjem. Potrebno je posebno navesti adresu 

autora s kojim  Uređivački odbor može 

korespondirati.  

2. Sažetak i ključne riječi 

Druga stranica rada treba da sadrži 

strukturirani sažetak (do 300 riječi) u kojem su 

navedeni cilj rada, materijal (ispitanici) i 

metode, rezultati i zaključci. U sažetku je 

potrebno naglasiti nove i važne aspekte studije 

ili opservacije.  Ispod sažetka autori trebaju 

navesti do 5 ključnih riječi ili kratkih pojmova 

koji će pomoći pri indeksiranju članka i mogu 

se objaviti uz sažetak. Za ključne riječi 

koristiti pojmove iz popisa Medical Subject 

Headings (MeSH) Indexa Medicusa. Općenite, 

pluralne i višestruke koncepte (upotrebu „i“, 

„ili“) treba izbjegavati. Sažetak ne smije 

sadržavati navode referenci. 

 

 

https://orcid.org/


3.Uvod 

U uvodu se navodi svrha rada u odnosu na 

druge objavljene radove sa istom tematikom. 

Potrebno je navesti glavni problem, cilj 

istraživanja i/ili glavnu hipotezu koja se 

provjerava. Cilj rada treba postaviti kroz 

određena pitanja. Npr., koliko često se 

pojavljuje neka bolest ili neko drugo pitanje 

koje je predmet istraživanja, ako se radi o 

kategoriji radova iz domena tehničkih nauka. 

Statističku hipotezu čine nulta i alterativna 

hipoteza. Nulta hipoteza uvijek predpostavlja 

da razlike nema, a alterativna hipoteza da 

razlika postoji. Testiranjem uvijek jednu 

hipotezu prihvaćamo, a drugu opovrgavamo. 

4. Postupci (metode) 

Navodi se izbor i sve važne karakteristike 

ispitanika ili laboratorijskih životinja, odnosno 

materijala koji su korišteni. 

Za lijekove i hemijska sredstva moraju se 

koristiti generička imena. Veličine se 

izražavaju u SI jedinicama. U tekstovima koji 

se koriste na službenim jezicima u BiH, koristi 

se decimalni zarez. Postupci poznati iz 

literature opisuju se okvirno uz navođenje 

literaturnog podatka. Uređaje koji su korišteni 

u radu potrebno je navesti, navodeći u zagradi 

naziv i adresu proizvođača. Statističke 

postupke treba objasniti dovoljno detaljno da 

bi čitaoc iz izvornih rezultata mogao sam 

izračunati navedene vjerovatnosti. Ako je 

korištena računarska obrada podataka mora se 

navesti statistički program koji je korišten. Za 

istraživanje na ljudima potrebno je navesti 

uputstva s etičkim načelima (Helsinki, 2000., 

2002. i 2004. godine). Potrebno je navesti da li 

je i koje etičko povjerenstvo dalo pristanak za 

provođenje istraživanja. Ne smiju se navoditi 

imena, inicijali ili matični brojevi bolesnika. 

5. Rezultati 

Značaj rezultata potrebno je statistički 

potvrditi. Detaljno opisati statističke metode 

da bi se educiranom čitaocu koji ima pristup 

izvornim podatcima dala mogućnost da 

potvrdi navedene rezultate. Rezultati se izlažu 

logičnim slijedom u tekstu, tablicama i 

ilustracijama. U tekstu ne treba ponavljati sve 

podatke iz tablica ili ilustracija već ih naglasiti 

ili sažeti samo bitna zapažanja. Rezultate 

studije treba usporediti s ostalim relevantnim 

studijama. Kada je potrebno, mogu se navesti 

nove hipoteze uz jasno naglašavanje da su 

nove. 

6. Diskusija/Rasprava 

Treba naglasiti nove i bitne aspekte studije te 

zaključke koji proističu iz nje. Ne preporučuje 

se detaljno ponavljanje podataka niti bilo 

kojeg drugog materijala koji je naveden u 

uvodnom dijelu ili u dijelu s rezultatima. U 

diskusiji treba objasniti važnost dobijenih 

rezultata i njihova ograničenja, uključujući i 

implikacije vezane za buduća istraživanja, uz 

izbjegavanje izjava i zaključaka koji nisu 

potpuno potvrđeni dobijenim podacima.  

7. Zaključci 

Zaključke treba kvantificirati i prezentirati 

odgovarajućim indikatorima greške ili 

odstupanja od mjerenja. Zaključci se izvode na 

osnovu vlastitih rezultata, odvojeno nakon 

rasprave, odnosno diskusije. 

8. Etika i etički standardi 

U radovima koji se bave istraživanjima na 

ljudima potrebno je navesti da su postupci 

provedeni u skladu sa etičkim standardima 

Odbora odgovornog za izvođenje istraživanja 

na ljudima (Helsinška deklaracija, 1975 i 

1983.g.). Ne smije se navoditi ime ispitanika 

i/ili prezime, posebno u ilustrativnim 

materijalima. U radovima koji se bave 

istraživanjima na životinjama treba navesti da 

je poštovan institucionalni ili nacionalni 

pravilnik o laboratorijskim životinjama i 

njihovom korištenju. U slučaju sumnje na 

plagijat Uređivački odbor će nakon procjene  

materijal uputiti nadležnom etičkom odboru.  

9. Skraćenice / Kratice 

Treba koristiti samo standardne skračenice. 

Puni pojam za koji se koristiti skračenica mora 

biti naveden pri njenom prvom korištenju u 

tekstu, osim ako je riječ o standardnim 

skračenicama mjernih jedinica. Skraćenice 

treba izbjegavati u naslovu rada. 

 



10. Simboli 

U tekstu se simboli moraju objasniti. U 

dodatku se može navesti detaljan popis 

simbola. 

11.Tablice 

Naslovi tablica i tekstualni dio tablica moraju 

biti dvojezični, na službenim jezicima u BiH i 

engleskom jeziku. Tablice se ne smiju slati 

kao fotografije. Svaka tablica mora imati 

naslov i redni broj prema redosljedu 

pojavljivanja u tekstu. Tablica mora biti 

pregledna i jednostavna. Legende tablica 

trebaju biti napisane ispod tablice, uz oznaku u 

tablici u superskriptu. Tablice ne bi trebale 

ponavljati rezultate koji su prezentirani ranije 

u drugom radu (npr., u slici). Za tablice 

preuzete iz drugih izvora moraju se dobiti 

odobrenja za objavu njihovih autora, odnosno 

da se navede izvor od koga su preuzete. 

Poželjno je da se tablice ne dostavljaju kao 

slike, nego se integrišu u tekst. Tablice je 

potrebno oblikovati što je jednostavnije 

moguće 

12. Slike 

Opisi slika i tekstualni dio slike moraju biti 

dvojezični, na službenim jezicima u BiH i 

engleskom jeziku. Slike trebaju biti 

profesionalno nacrtane ili snimljene. Slova, 

brojevi i simboli moraju biti čitljivi i u 

smanjenom obliku u kojem će se objaviti. 

Svaka slika mora imati broj prema redosljedu 

pojavljivanja u tekstu, ime autora i označenu 

gornju stranu. Svaki crtež mora imati broj 

prema redoslijedu pojavljivanja u tekstu i 

označenu gornju stranu. Crteži trebaju biti 

pripremljeni za objavu. Fotokopije slika ili 

fotografija nisu pogodne za reprodukciju. 

Fotografije osoba mogu se objavljivati samo 

uz pismeno dopuštenje osobe na fotografiji (ili 

staratelja) ili osoba mora biti neprepoznatljiva 

(prekrivanje očiju, lica i sl.). Slike preuzete iz 

drugih izvora treba popratiti dopuštenjem za 

objavu od strane izdavača / autora. Ako se 

dostavljaju u elektronskom obliku, slike / 

ilustracije moraju biti u formatu TIFF ili JPEG 

odgovarajućeg kvaliteta, najmanje širine 1500 

piksela. Slike / ilustracije u drugim formatima 

mogu biti prihvaćene samo uz prethodni 

dogovor s Uređivačkim odborom.  

Uređivački odbor zadržava pravo da ne objavi 

slike / ilustracije koje ne zadovoljavaju ove 

uslove. 

13. Literatura (citiranje i pisanje literature) 

Obavezno koristiti uputstva za citiranje 

literature u skladu sa  Vancouverskim 

načinom (International committee of medical 

journal editors Uniform requirements for 

manuscripts submitted to biomedical jornals: 

Sample references http:// www. nlm. nih. Gov 

/bsd / uniform _ requirements. html ). 

Literatura se navodi rednim brojem, prema 

redoslijedu citiranja u tekstu (prva referenca 

nosi broj 1). Ako rad ima do pet ili manje 

autora, treba ih navesti sve, a ako ih je više, 

treba navesti prva tri i dodati: i sar., odnosno et 

al. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



UPUTSTVA ZA PISANJE RADA  

 

Radovi se dostavljaju u printanom i 

elektronskom obliku. Uređivački odbor 

zadržava pravo da rad redakcijski prilagodi 

propozicijama časopisa i standardima 

navedenih jezika.  

Sažetak treba da sadrži do 300 riječi, a ispod 

njega treba navesti ključne riječi (do 5 riječi) 

koje su važne za brzu identifikaciju i 

klasifikaciju sadržaja rada. Sažetak i ključne 

riječi pišu se na službenim jezicima u BiH i 

engleskom jeziku. Sažetak sadrži kratak prikaz 

sadržaja rada iz kojeg je vidljiva njegova 

svrha, opis metode istraživanja i rezultati te 

zaključak rada. Pišu se (kao i rad) u pasivu. 

Obim rada je ograničen do 8 stranica, 

računajući razmak između riječi, naslove, 

podnaslove, međunaslove, potpise ispod slika, 

bilješke, formule i ostale dijelove teksta. U 

posebnim slučajevima može se odobrit i 

objavljivanje rada koji prelazi navedeni broj 

stranica, o čemu odlučuje Uređivački odbor.  

Uputstvo o citiranju literature  

Knjige, monografije - primjer:  

1. Kahan BD, Ponticelli C.: Established  

immunosuppressive drugs: clinical and toxic 

effects. In: Kahan BD, Ponticelli C (eds): 

Principles and practice of renal 

transplantation. Martin Duniz Ltd. 2000; 349-

405. 

2. Kasiske BL, Snyder JJ, Gilbertson D, Matas 

AJ.:Diabetes mellitus after kidney 

transplantation in the United States. Am 

Transplant 2003, 3(2) 178-85.  

3. Ležaić V, Đukanović Lj, Blagojević Lazić 

R, Radivojević D, Marković V, Petronić V, 

Borić Z, Marinković J.: Living related kidney 

donors over 60 years old. Transplant Intl 

996;9: 109-114.  
4. Tabaković M., Baraković F., Mešić E.: 

Interna medicina kroz prikaze slučajeva, 

IN SCAN Tuzla, 2019. 
 

 

 

Poglavlje u knjizi, ili rad u zborniku: 

 

Prezime, inicijal(i) imena autora. Naslov, 

podnaslov. Podatak o izdanju. Mjesto 

izdavanja, Izdavač, godina izdavanja. 

 

Poglavlje u knjizi 

 

1.  Tabaković M.: Arterijska hipertenzija u 

pacijenata sa transplantiranim bubregom. U 

Kardiovaskularne bolesti i komorbiditeti, (ur.) 

J. Čaluk, D. Lončar, "Šahinpašić", Sarajevo, 

2018.  

 

Literatura preuzeta s internetskih stranica 

Literaturu koja je korištena sa sajta 

(elektronska) potrebno je navesti punu adresu i 

datum kada je izvršen uvid na sajtu (google, 

wikipedia i slične stranice ne mogu biti 

navedene kao literatura). 

 

TEHNIČKA UPUTSTVA ZA PISANJE 

RADA 

Autorima se preporučuje da tekst rada bude 

oblikovan na sljedeći način:   

1. Format rada je A4. Margine: 3 cm.  Font 

Times New Roman.  Veličina fonta:  naslov 

rada−font 14. Tekst rada i naslovi poglavlja 

font 12. Prored u tekstu: 1,5. Poravnanje reda 

– obostrano, u dvoredu.  Odvajanje odlomaka 

– bez uvlake. Rad se piše u pasivu. Riječi na 

stranom jeziku navode se u zagradama i 

kurzivu (italic); npr. (engl. Software), (njem. 

Netzwerk). 

2. Grafički prilozi (tablice, slike, crteži, 

dijagrami) trebaju biti pripremljeni za crno-

bijelu štampu (izbjegavati sjenčanje i sl. Jer 

takvi efekti umanjuju preglednost). Veličinu i 

složenost grafičkih priloga treba prilagoditi 

formatu časopisa (A4) kako bi se jasno vidjeli 

svi elementi. Iznad grafičkog priloga piše se 

naziv, a ispod priloga izvor iz kojeg je preuzet.  

3. Stranice teksta nije potrebno numerisati. 

Naslovi poglavlja i potpoglavlja se numerišu. 

Naslove poglavlja i potpoglavlja treba pisati 



istim fontom kao i ostatak teksta. Naslove ne 

treba uvlačiti, obzirom da će se tekst rada 

grafički uređivati i prilagođavati izgledu 

časopisa. Poglavlja se pišu jedno za drugim, 

odnosno ne treba prelamati stranice. 

4. Preporučuje se da se radi ekonomičnosti i 

preglednosti, izvore (upućivanje na druge 

tekstove, citiranje radova) navode u tekstu, a 

ne u bilješkama. Referenca se stavlja u 

zagrade u skladu sa Vankuverskim pravilima. 

5. Popratno pismo 

Sadrži ime, adresu i telefonski broj autora koji 

će komunicirati sa Uređivačkim odborom. U 

pismu je potrebno navesti mišljenje o kojoj se 

vrsti članka radi. Uz pismo potrebno je 

priložiti ispunjeni podsjetnik, izjavu o 

autorstvu te izjavu o sukobu interesa.  

6. Zahvala 

U zahvali treba navesti sve saradnike koji nisu 

zadovoljili kriterije za autorstvo, poput osoba 

koje su pružile tehničku podršku pomoć pri 

pisanju ili opštu podršku. Financijska i 

materijalna potpora također treba biti 

navedena. 

KATEGORIZACIJA, FORMAT I OBIM 

RADA 

Revija objavljuje radove, uz prethodno 

dobijenu pozitivnu recenziju: uvodnike, 

originalne naučne radove, stručne i druge 

radove iz medicinskih i tehničkih nauka. 

Uvodnik: maksimalno do 3 stranice; do 1 slike 

ili tablice; do 20 referenci; do 5 ključnih riječi; 

nestrukturirani sažetak do 300 riječi (ako je 

primjenjivo). 

Originalni rad (naučni rad): maksimalno do 8 

stranica; do 6 slika i 6 tablica; neograničeni 

broj referenci; do 5 ključnih riječi; 

strukturirani sažetak do 300 riječi (izuzetak su 

radovi iz istorije medicine koji mogu imati 

nestrukturirani sažetak). 

Stručni rad: maksimalnodo 6 stranica; do 5 

slika i 5 tablica; neograničeni broj referenci; 

do 5 ključnih riječi; strukturirani sažetak do 

300 riječi (izuzetak su radovi iz istorije 

medicine koji mogu imati nestrukturirani 

sažetak). 

Kratko saopštenje: maksimalnodo 3 stranice; 

do 3 slike ili tablice; do 15 referenci; do 5 

ključnih riječi; strukturirani sažetak do 300 

riječi. 

Prethodno saopštenje: maksimalno do 3 

stranice; do 3 slike ili tablice; do 15 referenci; 

do 5 ključnih riječi; strukturirani sažetak do 

300 riječi. 

Prikaz slučaja (Case Report): maksimalno do 

6 stranica; do 5 slika ili tablica; broj referenci 

nije uslovljen; do 5 ključnih riječi; 

nestrukturirani sažetak do 300 riječi. 

Pismo uredniku: maksimalno 1000 riječi; do 7 

referenci. 

Ispravka omogućava korekciju grešaka koje su 

se pojavile pri pisanju, printanju ili u procesu 

publikacije članaka.   

 

POSTUPAK OCJENE RADA 

Svaki rukopis se tretira kao povjerljiv 

materijal, a proces ocjene rada provodi se 

anonimno.  Prispjele rukopise najprije  

procjenjuje  uređivački odbor, koji ih šalje 

najmanje trojici recenzenata anonimno. 

Pozitivna ocjena dvojice recezenata smatra se 

prihvatljivom, te omogućava da rad bude 

objavljen. Svaki upućeni rad dobija svoj broj i 

oznaku (ID). Autori će biti obaviješteni o 

prijemu rada i njegovom broju. Autori se 

trebaju sa registrovanim ID brojem koristiti se 

u svakoj budućoj korespondenciji. Autor 

kojega su ostali autori imenovali za 

korespondenciju učestvuje u ime njih u 

procesu vezanom za publikaciju rada. 

Rukopisi i ostali dostavljeni materijali se ne 

vraćaju. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 


